

营销实战 | YingxiaoShizhan

营销经典 | YingxiaoJingdian

4月7日,一个原本休息的周六。丰田中国进行了两项重大人事调整。4月1日起,佐佐木昭正式出任丰田中国董事长并兼任中国总代表,佐佐木昭升任后的原丰田中国副董事长和本部长职务由丰田公司专务大西弘致接任。4月5日曾出现在雷克萨斯新品发布会上的原总代表服部悦雄任顾问。

“慢牛”丰田在华提速 力品牌建设营销

为了尽可能完成年初对外公布的年度100万辆销售目标,向来给人慢半拍的丰田在中国学会小步快跑了。

丰田会跑了

4月7日,一个原本休息的周六。丰田中国进行了两项重大人事调整。4月1日起,佐佐木昭正式出任丰田中国董事长并兼任中国总代表,佐佐木昭升任后的原丰田中国副董事长和本部长职务由丰田公司专务大西弘致接任。4月5日曾出现在雷克萨斯新品发布会上的原总代表服部悦雄改任顾问。

佐佐木昭出任丰田中国董事长是丰田在华加快调整的一个缩影,用以改变长期以来丰田慢半拍的局面。

自北汽董长征出任丰田中国执行副总经理后,人们已经看到了丰田一系列的积极变化:从董长征在春节团拜会上一改丰田沉闷的问候,以“亲们”的时尚开场。到事关中国相关业务机构的设置下沉,再到不久前“云动计划”的发布。而在此之前,丰田还高调公布了在中国巨资建设研发中心的消息。在不到半年时间里,丰田的动作之快把过去几年都没干的事全干了。



丰田必须得跑了

刚刚出炉的数据显示:今年一季度,南北丰田、雷克萨斯和进口车,整个丰田系在中国实现销售2115万辆,同比增长1.8%。整个丰田系第一季度的表现,还不及上海通用一家企业的销量,今年一季度上海通用实现销量347万多辆。如此下去,丰田要想完

成今年的100万辆销售目标,需要踮起脚尖才够得着。丰田在国际上与美国通用、德国大众并肩齐名,但在中国市场,通用和大众在华的销量都已经跻身200万辆左右的规模,而丰田即使完成今年100万辆的预期目标,与大众、通用依然差距不小。

导致丰田在中国落后有两个主

品力的优势不再明显。不管是一汽丰田还是广汽丰田,其产品与自身相比都还不错,但是一旦放大到整个市场之中,与主要的竞品相比就稍显逊色了。而在过往,丰田的产品之所以热销,很大程度上在于市场竞争不充分。而在品牌建设方面,不管是于营销老到的上海通用,还是于善于玩技术的南北大众相比,丰田的品牌建设

和营销都还有很大潜力。二是丰田对中国的重视不够,与大众、通用在中国的投资属于前瞻性不同,丰田在中国显然更属于务实性的类型,这也是长期以来丰田慢半拍的诟病所在。丰田在中国市场落后的两个主要原因中,后者更为重要。

丰田应学会跑到点上

3月初丰田中国针对中国市场启动了云动计划。计划中,丰田宣布将混合动力技术命名为“油电混合双擎动力”。并将围绕环保、技术、商品、服务、事业、社会贡献活动六个关键词加速在中国的事业步伐。

同样是汽车技术,大众的TSI+DSG的好处在于容易让普通消费者感受到技术的进步,而丰田的“油电混合双擎动力”理念,需要建立在普通公众较强的环保意识为基础支撑。而在目前,中国公众的环保意识还远没有像美国那样深入人心,混合动力普锐斯和混合动力凯美瑞在美国热销的情况在中国或许没有复制性。

丰田的快显然是为了弥补以前的慢,这种快速的反应充满绝地反击的味道。

(北京晨报)

营销创新 | YingxiaoChuangxin

雨润网络营销再发力: 生鲜肉票开新风

随着肉企冷链物流体系的进一步完善,以及居民购物方式的与时俱进,基于互联网的肉企营销逐渐风生水起。近日,开创我国内企电子商务营销新模式的雨润集团,再次创新肉制品电子商务的服务内容,拓展生鲜肉销售新模式,雨润生鲜肉票在天猫网(原淘宝商城)销售火爆。

记者看到,在天猫网的雨润官方旗舰店,雨润推出冷鲜肉电子礼券“雨润虚拟肉票”,共分50元、100元、200元三档。网友通过输入好友手机号码将产品购买传递给消费者,好友可凭手机二维码短信,在就近的雨润专卖店购买雨润冷鲜肉。此种销售方式一经推出,旋即成为家庭生活备受关注的OTO新风尚。

雨润生鲜肉票的优势:实惠又省钱、放心还方便、品牌更时尚、介绍更清晰。

截止到2012年4月6日,雨润已经在上海地区铺点150家支持虚拟肉票购买的网点,通过二维码POS机,消费者逛菜市场,只需携带手机即可任意挑选喜欢的雨润生鲜肉,时尚又便捷。

有很多白领说:二维码的转发功能真是个宝,自己在网上购买的虚拟肉票都可以转发到家人的手机上,让老妈惊喜又惊叹,喜的是儿子很关心家人的健康饮食,叹的是雨润能将这么好的创意服务于百姓,还有点计划经济时代的感觉呢,肉票还走复古风。

OTO(Online to Offline)是一种新型营销模式。是指在线支付,购买线下的商品、服务,再到线下去享受服务。生鲜肉票,是指买家通过淘宝雨润官方旗舰店下单购买一定面额电子券,系统自动下发二维码到买家手机,买家在规定时间内到指定门店凭下发的二维码领取生鲜肉的营销模式。买家以储值券购买冷鲜肉可以享受到一定的优惠。

有分析认为,雨润创新营销模式,是以扶持特约销售门店为出发点,给予相应人力、物力、财力的投入,帮助特约门店招揽顾客,提升销量,打造安全、放心、品牌为核心的门店形象。最终实现门店在其辐射区域内具有绝对竞争优势,实现双方共赢。

(云南网)

史玉柱砸巨资 中国互联网企业首登时代广场

□ 常燕

一向不按常理出牌的“大嘴”史玉柱又有新动作,巨人网络某网游的形象片将在纽约时代广场亮相,这不仅将成为中国首个登上世界舞台的网络游戏,史玉柱的巨人也成为中国首家将广告做到纽约时代广场的互联网企业。

据巨人网络副总裁、《征途2S》制作人纪学锋确认,美国东部时间9日17时开始,《征途2S》形象片将在纽约时代广场亮相。此次在纽约时代广场打出的是《征途2S》最新形象片,该片沿用曾在央视播出的“红衣大笑女”风格,由一位形象清纯靓丽的女孩再度大笑的缘故。

公开信息显示,巨人看中的是些国际大公司“火拼”的地段,按惯例时代广场优质广告位一个月的租金达30万—40万美元。



中山民企尝试“跨行业营销”

灯饰家具等行业龙头集合资源到外省建中山家居类大型卖场

“跨行业”不是个新鲜词,2008年全球性金融危机爆发后,企业为了自救,纷纷主动寻求“抱团取暖”以及建立“跨行业”营销和利益联盟。在近期的采访中,记者发现了一些新现象,像开元灯饰、日先展示等这样的行业龙头企业,针对中山企业在营销渠道上的薄弱,已经开始集合多行业资源到外省建中山家居类大型卖场,从这些企业所选的地区布局来看,除了深入挖掘三四线内销市场潜力,还有意进入俄罗斯等新兴市场。

曾树能介绍,根据对市场的分析,不会简单地只是将时代灯饰广场直接照搬过去,而是在“copy”的同时还要升级,也就是建一个“升级版”的广场。在这个广场里,以灯饰为主营,可以兼具家具、家用电器、绿化苗木,甚至可以包括服装、电子产品等在内。

之所以选择黑龙江市场布点,时代灯饰广场还有一个目标,那就是俄罗斯市场。近两年来,像胜球这样的古镇灯饰龙头企业已经在俄罗斯市场小有成就,不少中小企业对新兴市场也兴趣浓厚,但企业单打独斗风险太大。“时代灯饰广场带着商户们一起去拓展,降低了风险,也降低了企业单独拓市场的成本。”曾树能称,除了希望吸引俄罗斯客商到黑龙江的卖场来采购,也有意将卖场模式“copy”到俄罗斯本土。

多年的经营中与多个行业的品牌企业建立了合作伙伴关系,这是一个非常有价值的资源。“完美家”以家具为主,与奥克斯等厨卫家电品牌建立战略联盟,共同打造品牌卖场。

在“完美家”港口镇总部,记者看到一款厨柜产品,灶具部分是奥克斯的产品,而厨柜就是完美家的产品。“我们有多种选择方案,消费者可以根据自己的喜好和需要进行组合。”

据记者了解,激烈市场竞争环境下,很多行业都希望深入到内销市场,但独自建渠道风险大、成本高,进卖场则受控于高额的入场费等。“抱团”进驻卖场或者设品牌店,在中山家具行业早已有尝试。2010年中山家具商会曾经组织会员企业到湖北等地寻求合作,就是希望拿到更好的营销渠道资源。

在传统制造业中,家具行业竞争尤其激烈,广东也是中国家具制造大省,为什么卢江强还要选择向家具行业转型?他向记者解释:“以前主要是向品牌客户提供用于展示商品的柜、架子等,主要工艺与家具行业相通,这是向家具行业转型的一个便利,更关键的是,先行展示多年的经营,与国内外若干行业品牌企业建立合作关系,这是一个非常有价值的资源。我了解到很多企业也希望通过跨行业合作来拓宽市场空间,这是一个商机。”

卢江强目前已经在全国建立了30多个专营店,他说跨行业合作是一个大趋势,谁先行动,谁舍得投入,谁就会把握先机。据他介绍,目前国内还没有跨行业合作的专营卖场典范,尤其在家具行业,他希望成为一个渠道品牌。

■跨行业合作 是一个大趋势

中山市先行展示制品有限公司是港口镇打造创意产业的一家重点企业,董事长卢江强对企业文化与市场营销有独到的见解,他不仅在短短几年时间将企业做到行业领先,还成为品牌机构的讲师。不过,卢江强却在去年带领企业团队悄然转型了,他成立了先行(中国)卖场管理机构和中山市拉菲家具有限公司,创造“完美家”全新家具品牌。

负责“完美家”全面运营的总经理全晖阳向记者介绍,先行展示了

声 音

“中山美居产业”有潜力可挖

在谈到今年中山传统制造业在营销方面该如何发力,中山市经济和信息化局局长雷岳龙对记者说,2012年国家扩大内需的政策应该会向绿色消费类倾斜,并会鼓励一些新型的消费市场发展。企业可以抓住这种趋势,提前布局。

雷岳龙建议把镇区会展资源整合到市里,委托专业机构策划,可以把中山各产业归类为“中山美居产业”来整合提升。

雷岳龙提到打造“中山美居产业”,主要是考虑到中山的传统制造产品多数与家居有关,用“中山美居产业”这个载体来将多个行业整合起来,有很大的挖掘潜力。他认为,在整合中,要注重品牌影响力的提升。

他建议,要从“创牌”转向“做牌”转变,依托产业集群培育出几个大品牌。目前经信局正在研究将依托家电产业集中推几个品牌。

(中山日报)

协办单位:
海南亚洲制药有限公司
董事长: 楼金
地址:
海口市国际商业大厦12层
电话 : 0898-66775933
传真: 0898-66700763

营销经典 | YingxiaoJingdian

经典药品广告 是这样“炼”成的(二)

斯达舒——
广告“恶俗”有业绩

斯达舒是得益于成功的广告策略的另一个典型。在强手如林的胃药市场,斯达舒只是一个毫无根基的小字辈。不管是产品的特点,还是品牌的基调,都无法在强手众多的市场中占有优势。由于斯达舒名字难记,在广告创意之初,如何能快速让消费者记得产品的名字、扩大知名度成为重心。于是有了那个令人感到“恶俗”的广告:紧张的鼓点节奏下,一位年轻的母亲焦急地翻找着抽屉,原来丈夫胃病又犯了,找不到胃药,年轻的母亲急忙让儿子去找斯达舒,结果儿子却找来了一个呆头呆脑的男人,原来是所谓的四大叔。妈妈气鼓鼓拿出真正的斯达舒胶囊纠正了儿子的错误。该广告很快在央视大量投播,一时间“四大叔”家喻户晓,偶尔会成为人们茶余饭后的“幽默”话题,而斯达舒的品牌知名度不知不觉的在全国范围内建立起。

在完成了知名度的提高之后,斯达舒立马转向诉求症状,将胃病一网打尽地总结为“胃酸、胃胀、胃痛”三大症状罗列了出来,告诉人们胃酸、胃胀、胃痛要用斯达舒,表达比较平实。可就是这朴实无华的诉求却简单、直接、实用。新版主打广告《胃篇》。通过丰富的想象力、幽默的人物形象、夸张的动作设计来重新诠释斯达舒的卖点:“胃痛、胃酸、胃胀”。分“两步走”的策略,成就了“斯达舒”,使其曾一跃位居国内胃肠药销售排名第一,近几年来也一直和西安杨森的吗丁啉及江中制药的健胃消食片成为胃药市场的前三名。

斯达舒的成功,再一次验证了:“消费者讨厌广告和讨厌产品是两码事”。广告真的很“恶俗”,甚至让人受不了,但产品也真的卖得很不错。

虽然修正药业认为:斯达舒的知名度得益于广告,但广告又不是斯达舒成功的决定性因素。而是企业苦练内功的结果。但“非常有创意的广告才有非常的销量”,这一已被公认的OTC类产品市场销售的金科玉律,自然也在斯达舒身上得到充分体现。修正药业在消费者心中牢牢地建立起“胃痛、胃酸、胃胀,快用斯达舒”的概念,自然是广告的功劳。否则营销队伍再专业、促销活动再好,要想产品快速实现质飞跃是不太可能的。

(世界工厂网)(待续)

整合营销网络

东风标致雪铁龙 4月双网合并

东风标致雪铁龙汽车公司计划4月份整合旗下两大品牌标致和雪铁龙的营销和销售网络。

媒体援引东风汽车副总经理刘卫东的话称,将建立新的销售公司,取代目前运营标致和雪铁龙品牌的两个销售公司。

东风标致雪铁龙公司在位于中国中部湖北省的武汉市和襄樊市拥有两家组装工厂,目前在那里生产标致和雪铁龙汽车。但是,目前这两个品牌拥有各自的营销系统,并通过不同的经销商网络进行销售。

LMC Automotive 数据显示,2012年1月和2月,东风标致雪铁龙公司共售出33965辆标致汽车和34268辆雪铁龙汽车。

除了东风汽车公司合作之外,法图标致雪铁龙公司也在南部城市深圳同重庆长安汽车公司成立了一家合资公司。这家新合资公司还未开始进行销售。

(环球网)